

# 17个村庄有他30多个牵挂

乡村邮递员董绍江30年行驶80万公里,无偿照顾30多位独居老人



□半岛记者 徐杰

骑坏4辆自行车、6辆摩托车,总行驶里程超80万公里……这是50岁的董绍江30年间的“足迹”。19日,记者采访了解到,作为一名乡村邮政投递员,董绍江日均投递邮件300件,从没有丢失过一封邮件,他在投递路上发生过4次车祸,头上至今仍有鸽子蛋大小的凹洞。热心的他还熟记着17个投管村庄的30多位独居贫困老人的情况,每隔一两天就去这些老人家里看一看,帮他们解决生活中的困难,而自己家面临的生活困难却从不向别人提及。今年5月底,本报联合阿里巴巴天天正能量启动2019年度“最美家乡人”评选活动,请你来推荐体现本地人心之美、人情之真的动人故事。

## 30年行驶里程能绕地球20圈

1969年出生的董绍江是莱西市沽河街道孙受邮政支局的一名普通投递员,1989年参加工作至今,他在这个岗位上一干就是30年。从业30年来,董绍江骑坏了4辆自行车、6辆摩托车。同事们给董绍江算了一笔账,30年间他总行驶里程超过80万公里,“算下来能绕地



董绍江(左)在村庄投递间歇看望独居老人。(资料图片)

球20圈了,董大哥确实是我们的榜样!”董绍江的同事王海燕说,更让他们敬佩的是,董绍江对工作的认真负责,尽管每天要处理平均300件邮件,但这些年来董绍江从未出现过漏接、丢失、损毁等差错,“前几年他儿子做手术,他都没耽误去送邮件。”王海燕说。

## 病床上仍然惦记送邮件

每天在乡村小路上穿梭,意外难免发生。2014年秋天,董绍江在投递邮件时,为了躲避突然从胡同中窜出的儿童,一头扎进了路边的自来水水池中,当场昏死过去。热心的群众拨打120将他送

到医院,经及时抢救才捡回了一条命,额头至今还有一个鸽子蛋大小的凹洞。

即便受伤如此严重,董绍江也没有住院太久,“才住了一个星期他就要求出院,还跟医生‘吵’了起来。”董绍江的妻子王爱华说,丈夫满心惦记的就是那些邮件。丈夫如此“拼命”王爱华其实很担心,她告诉记者,这些年来,董绍江在投递邮件的路上先后发生过4次车祸,双腿和腰部每到雨雪阴天都会隐隐作痛,单位领导同事经常劝他歇一歇,但董绍江只是笑了笑不作答,骑上摩托车又一次下乡了。

## 17个村庄里有他30多个牵挂

除了对投递工作充满热情外,董绍江还经常伸出友爱之手帮助他人。从2000年开始,董绍江发现很多村里有独居的老人,他们在家中一旦发生危险往往无法及时发现。于是,董绍江把投管的17个村庄的30多位独居老人的情况熟记于心,每隔一两天就会到这些老人的家中转一转看一看,询问他们有没有什么困难,需不需要帮忙从镇上捎带东西,还帮他们收拾家中的卫生、干干杂活。

多年来,董绍江坚持无偿帮助这些独居老人,但对自己家遭遇的困难却闭口不提。记者了解到,董绍江一家三口至今还住在单位提供的两间不足40平方米的小房子里。他的妻子王爱华腿脚不好,生活基本不能自理,经鉴定属于二级残疾,一家人主要靠着董绍江的工资过活,但他从不埋怨,“咱大的本事没有,按时送邮件、力所能及帮一下孤寡老人,也是能做到的。能做到这些,我心里就很充实了。”董绍江笑着说。

## “最美家乡人”等您来推荐

今年5月底,本报联合阿里巴巴天天正能量启动2019年度“最美家乡人”评选活动。如果你身边有饱含人情味儿的凡人善举和暖心故事,可以拨打本报公益专线0532-80889319推荐。征集结束后,将对所有候选案例公开评选,获得票数最多的10个案例,授予地区十大“最美家乡人”称号,并获得正能量奖金2000元。并从中推荐2人(组)参与全国评选。最终当选全国十大“最美家乡人”,将获得奖金10000元。

# 女大学生突患骨肉瘤,谁来救救她

姐妹仨相依为命,青科大20岁女生30万元治疗费用无处筹借

□文/图 半岛记者 孙桂东 报道

本报8月19日讯 近日,朋友圈里的一条求助信息,引起了市民的关注。在青科大上学的女生邱梦思,小时候母亲就去世了,父亲再婚重组家庭,她和两个姐姐相依为命。这个暑假不幸查出患有骨肉瘤,因为需要化疗,她索性剃光了头发。不仅如此,近30万元的化疗费用,对这个家庭来说也是天文数字。为了能治好病,重新回到校园,邱梦思希望社会的爱心人士能够伸出援助之手。

19日,记者联系上了邱梦思的大姐邱寒月。邱寒月告诉记者,妹妹邱梦思今年20岁,家住陕西省安康市汉滨区大竹园镇金鸡村5组,就读于青岛科技大学,暑期过后读大二。但是就在这个暑假,一个叫做“骨肉瘤”的东西,彻底改写了她和家人的命运。4月份在学校的时候,邱梦思右腿膝盖开始隐隐作痛,当时并未太在意,直到暑假,膝盖开始慢慢肿了起来。假期回到家,在外婆的坚持下,才去医院做了检查,最终确诊为“骨肉瘤”中晚期。

住院后的一个多月,虽然很害怕,腿也很痛,但邱梦思还是慢慢调整了自己的心态,坦然接受了生病的事实,也在积极配合医生的治疗。治疗的过程很痛苦,当医生在锁骨处理下“深度静脉置管”后,邱梦思第一次在家人面前哭了。接下来的时间里,她记不清有多少



瓶药水经过这根管子进入了她的身体。这些治疗过程,让她开始吃不下饭,恶心,呕吐。

不过,对于这个家庭而言,最大的困难还是高昂的治疗费用。邱梦思说,这样的药物化疗共有6次,手术前两次,术后四次,整个过程会持续两年。她不怕疼,不怕手术,她有信心去面对这些苦难,但是她心疼家人,不知道他们该如何撑下去。医生说治疗费用保守估计30万元,这对邱梦思的家庭来说是个天文数字。邱梦思9岁的时候母亲就去世了,父亲早年已经再婚有了新的家庭,父亲在外打工的这些年里,生活也很困



为了治病,邱梦思剪掉了一头秀发。

难,勉强支付了邱梦思姐妹仨的学费和生活费;邱梦思大姐毕业后,一直在负担邱梦思的生活费,加上薪资不高所以并无存款,二姐刚刚毕业,现在还辞了工作照顾她。连第一次化疗的两万块钱,也是邱梦思所有的亲戚一起凑够的。接下来的化疗,还有高昂的手术费用,这个家庭已经无力再支付了。

邱梦思说,她希望社会上的好心人帮帮她,让她能够继续对抗病魔,将来重回校园,继续自己的学业。热心市民可以拨打本报热线电话96663联系。邱梦思银行卡账号:中国建设银行,6210 8123 9000 6383 923

## 1岁娃手指被轧断 交警两度开道送医

□半岛记者 刘玉凡 报道

本报8月19日讯 8月15日下午4时左右,大队指挥中心接到群众求助,有一断指1岁幼儿急需送往医院。大队指挥中心在了解情况后,立即通知正在青岛东执法站执勤的四中队民警在青岛东执法站门前等候。几分钟后,载有伤员的车辆来到执法站门前,执勤民警立即驾驶警车,亮警灯鸣警笛带着该车赶往医院,最终原本至少40分钟的路程,民警仅用20多分钟便把患儿送到医院。

抵达医院后,民警抱过幼儿送往急诊室,直到医生开始处理患儿伤口后,才离开医院。在返回岗位途中,民警再次接到孩子家长电话,称受伤小孩被轧断的一段手指遗落在家中,已让家人开车往青岛东执法站送,再次需要民警护送至医院。下午5时45分,送断指的家属开车抵达青岛东执法站,为节省时间,民警立刻让带有断指的家属上警车,并向支队指挥中心汇报,请求沿途协助导航并绿波通行。最终,在广大驾驶员积极避让、交警指挥中心绿波通行和沿途警力积极疏导下,在高峰期民警仅用23分钟便将患儿断指送到医院,为手术赢得时间。



扫码观看  
本新闻视频